
ICCOM Investigación de Mercados - Av. Condell 277 Providencia Santiago – Chile Fono (56-2) 4720000  www.iccom.cl 

Estudio Opinión Pública 
 



2 

 858 entrevistas telefónicas, aplicadas con CATI, con 
dos sub-muestras: 465 casos distribuidos en el 
país, además de 393 casos en la zona de 
Magallanes. 

 Recolección de datos, miércoles 12 de Enero 2011, 
entre las 13:00 y 21:00 horas. 

 Muestreo probabilístico de hogares con teléfono 
fijo, a partir de BBDD con cobertura nacional, 
propias de ICCOM. 

 Dentro del hogar, selección de los sujetos por 
cuotas de sexo, GSE y edad.  

 Datos ponderados a nivel de sujetos por G.S.E., 
Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de 
representación nacional para el universo en 
estudio. 

Metodología, Muestra y Ponderación 

ENCUESTAS 
(Muestra Real) 

DISTRIBUCIÓN 
RELATIVA 

ERROR MAX. 95% 
CONFIANZA 

TOTAL 858 100% + 3,4% 

Hombre 381 44% + 5,0% 

Mujer 477 56% + 4,5% 

18 a 29 años 199 23% + 7,0% 

30 a 49 años 342 40% + 5,3% 

50 a 74 años 317 37% + 5,5% 

Alto (C1C2) 310 36% + 5,6% 

Medio (C3) 277 32% + 5,9% 

Bajo (D) 271 32% + 6,0% 

R. Metropolitana 180 21% + 7,3% 

Regiones 285 33% + 5,8% 

Magallanes 393 46% + 4,9% 
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TOTAL PAÍS MAGALLANES 

Conocimiento de manifestaciones en contra de alzas en el precio del gas: 
¿Supo o escuchó hablar de las manifestaciones ciudadanas en Magallanes en contra de las alzas en el precio 
del gas? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Conocimiento de llamado de autoridades de Magallanes al paro por alzas del gas: 
¿Supo Ud. que autoridades de Magallanes llamaron a realizar un paro indefinido por las alzas en los precios 
del  gas? 
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Percepción del paro por alzas del gas Magallanes: 
¿Le parece bien o mal que haya un paro indefinido en Magallanes por las alzas en el precio del gas? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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76 

89 

99 

24 

11 

1 

Ricardo Raineri, Ministro de
energía

Liliana Kusanovic, Intendenta
de Magallanes

Vladimiro Mimica, Alcalde de
Punta Arenas

% No % Sí

Conocimiento personajes públicos: 
¿Conoce o ha oído hablar de……?  

28 

48 

60 

72 

52 

39 

Liliana Kusanovic, Intendenta de
Magallanes

Vladimiro Mimica, Alcalde de
Punta Arenas

Ricardo Raineri, Ministro de
Energía

% No % Sí

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas “no sabe, no responde”. 

TOTAL PAÍS MAGALLANES 
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5 

7 

80 

91 

88 

14 

Ricardo Raineri, Ministro de Energía

Liliana Kusanovic, Intendenta de
Magallanes

Vladimiro Mimica, Alcalde de Punta
Arenas

% Desaprueba % Aprueba

Evaluación personajes públicos: 
SÓLO SI CONOCE: En relación al conflicto del Gas en Magallanes, ¿Usted aprueba o desaprueba como……. 
está desarrollando su labor? 

32 

38 

64 

55 

39 

17 

Ricardo Raineri, Ministro de
Energía

Liliana Kusanovic, Intendenta de
Magallanes

Vladimiro Mimica, Alcalde de
Punta Arenas

% Desaprueba

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas “no sabe, no responde”. 

TOTAL PAÍS MAGALLANES 
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Percepción el gas sea más barato en Magallanes que en el resto de Chile: 
¿Le parece bien o mal que Magallanes tenga un precio más barato de gas que en el resto de Chile por 
tratarse de un elemento vital para la región? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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¿Mantener situación o alza moderada por ahorro de fondos públicos?: 
 En Magallanes el costo del gas para las familias es aproximadamente 7 veces menos que el resto del país ¿Cree 
usted que el gobierno debería mantener esa situación a través de un subsidio o debe permitir un alza moderada 
que signifique un ahorro de recursos públicos 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Mantener la situación o el alza moderada para uso eficiente de recursos naturales: 
 Si no se hacen ajustes en el Precio del gas y el petróleo en Magallanes, éstos se agotarían en 7 años  ¿Cree usted 
que el gobierno debería mantener el precio o debe permitir un alza moderada que signifique un uso eficiente de 
los recursos naturales? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Evaluación forma ha liderado el conflicto el gobierno: 
 En general, ¿cómo evalúa usted la forma en que el gobierno ha liderado el conflicto por las alzas en el 
precio del gas en Magallanes? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 



13 

SI 
50 

NO 
49 

SI 
95 

NO 
5 NS/NR 

1 

TOTAL PAÍS MAGALLANES 

Conocimiento compromiso campaña de Pdte. Piñera de no subir gas en Magallanes: 
 ¿Sabía usted que el Presidente Piñera tenía un compromiso de campaña con los Magallánicos de no subir 
el precio del gas? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Compromiso de campaña de Presidente de Piñera: 
¿Cuál cree usted que era el compromiso de campaña del Presidente Piñera? 

Base: Conoce compromiso 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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De acuerdo 
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Nivel de acuerdo gobierno mantenga subsidio actual al gas: 
¿Usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con el gobierno si este dejara sin efecto las alzas del precio del 
gas en Magallanes y mantuviera el subsidio actual, de manera que los precios no cambien? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Evaluación retraso de decisión para generar diálogo: 
 ¿Le parece bien o mal que el gobierno retrase la medida con el objetivo de generar una instancia de 
diálogo en la zona? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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17 

13 

28 

33 

23 

71 

37 

50 

88 

75 

85 

69 

64 

73 

24 

60 

45 

9 

% En Desacuerdo % De Acuerdo

Acuerdo con afirmaciones sobre alza del gas en Magallanes: 
En relación a las alzas del precio del gas en Magallanes ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con 
que..…? LEA AFIRMACIONES 

26 

43 

52 

61 

62 

62 

63 

71 

90 

64 

50 

42 

37 

35 

34 

35 

23 

8 

Enap tiene una situación financiera difícil y eso justifica el alza
del gas

El gobierno ha hecho todos los esfuerzos necesarios para
terminar con el conflicto

Medidas como el alza del precio del gas son impopulares pero
correctas

El gobierno siempre está abierto al diálogo

El gobierno refuerce el contingente de Carabineros en la zona

El gobierno respeta las marchas y movilizaciones

Fue una decisión difícil pero que había que tomar

Considerando los gestos del gobierno, ha llegado el momento
en que termine el conflicto en Magallanes

En caso de disturbios es necesario que el gobierno mantenga
el orden público

% En Desacuerdo % De Acuerdo

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas “no sabe, no responde”. 

TOTAL PAÍS MAGALLANES 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Conocimiento propuesta gobierno de duplicar subsidio a más pobres en Magallanes: 
 ¿Supo usted que el gobierno propuso duplicar los subsidios de gas a los más pobres de Magallanes? 

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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¿Quién debiera liderar solución a conflicto de Magallanes?: 
 ¿Quién cree usted que debe liderar desde el gobierno la solución al conflicto en Magallanes?  

Total País: 465 casos Magallanes: 393 casos 
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Conocimiento interpelación de Concertación a Ministro de Minería: 
 ¿Supo usted que los diputados de la Concertación interpelarán al Ministro de Energía, Ricardo Raineri? 
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¿Se justifica la interpelación al Ministro de Energía?: 
 ¿Le parece que se justifica que los diputados de la Concertación interpelen al Ministro de Energía, Ricardo 
Raineri, a propósito de las alzas del precio del gas en Magallanes? 
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Aprobación Presidencial: 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno? 
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Percepción Características del Presidente: 
En su opinión, el Presidente Piñera…LEA AFIRMACIONES 

44 

47 

57 

50 

48 

40 

Cumple lo que promete

Es creíble

Comunica de forma clara
sus compromisos y promesas

% No % Sí

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas “no sabe, no responde”. 

7 

12 

19 

88 

85 

78 

% No % Sí

TOTAL PAÍS MAGALLANES 
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Identificación Política: 

* La diferencia para completar el 100% corresponde a otras alternativas en las respectivas preguntas. 

26 

39 

¿Con cuál coalición se identifica más?

* La diferencia para completar el 100% corresponde a otras alternativas en las respectivas preguntas. 

Alianza 

Concer- 
tación + 
Juntos 

Podemos 

TOTAL PAÍS 

15 

37 

¿Con cuál coalición se identifica más?

Alianza 

Concer- 
tación + 
Juntos 

Podemos 

MAGALLANES 
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